编辑:刘明莹 | 美编:李晓辉 | 责校:李传富

专挑独自走夜道女子下手

年龄相差25岁"情侣劫匪 持刀疯狂作案12起

城市晚报通化讯日前,梅河口市公安局河南派出所成功破 获系列持刀抢劫案,为群众挽回经济损失5万余元。让民警意 外的是,两名犯罪嫌疑人竟是年龄相差25岁的"情侣",二人 持刀先后在梅城天城国际、莲湖假日、水岸人家等地先后作

小区内单身妇女屡遭劫

2015年12月22日18时许,家住梅河口市莲湖假日 小区的王女士独自外出,当她走到3号楼东侧时,突然被人掐住脖子,一把冰凉的匕首架在了她的脖子 上,一蒙面男子抢走了她的手机和500多元钱。

元旦期间,梅河口市城区天城国际、水岸人家等 小区又连续发生多起抢劫案件,其中5起发生在河南 派出所辖区。犯罪分子不定期在傍晚17时至21时,以 单独行走的女性为作案目标,持刀疯狂抢劫作案,并 造成1名群众受伤。

并案侦查案情露端倪

案发后,梅河口市河南派出所教导员沈迪勇将案 件情况及时汇报给局领导,梅河口市公安机关领导密 切关注,局长蔡春阳作出重要指示:"要组织精兵强 将,争取尽快破案"

梅河口市河南派出所民警及梅河口市公安局刑 事技术侦查大队技术人员对接报的每起案件,都进行 认真细致地现场勘查,从现场提取犯罪嫌疑人遗留的相关痕迹物证,侦查民警对案件受害人进行详细地询 问,了解案发过程和犯罪嫌疑人的基本情况。

经综合分析确认为系列案件后,遂并案侦查。 过认真细致的串并工作,民警迅速准确刻画出了犯罪 嫌疑人的体貌特征,明确了作案手段及其活动规律, 即犯罪嫌疑人为两人,一名男性,年龄在25岁左右,身 高180厘米左右;一名女性,年龄在45岁左右,身高160厘米左右,二人头部戴毛线帽,脸部以口罩遮掩。不定 期在傍晚17时至21时选择城区单独行走的女性为作

"情侣劫匪"悉数落网

1月14下午,梅河口市河南派出所办案民警得知 犯罪嫌疑人藏匿于长春市,教导员沈迪勇火速带队赶 往犯罪嫌疑人所在地长春某旅馆,将该系列案件男性 犯罪嫌疑人当场抓获,同时在其居住的屋内缴获其作 案工具及部分抢来的赃款赃物。

据该人供述,民警在梅河口一小区内将女性犯罪 嫌疑人抓获

经查,犯罪嫌疑人袁某,男,今年24岁,通化县人; 徐某,女,今年49岁,梅河口市人。据两名犯罪嫌疑人 供述,二人9年前居住在同一小区,为邻居关系,后发 展为恋人关系。2010年,袁某因犯盗窃罪被判刑四年, 2014年出狱后二人又取得联系,并在一起生活。因二 人均无固定职业,生活拮据,又好逸恶劳,不肯找工 作,遂产生抢劫的念头。在两人共同谋划下,由徐某利 用其女性不易使人产生警觉的便利,在单独行走的女 性受害人身后不远处跟随,袁某在受害人更远处跟 随,两人脸部均做了遮掩。当受害人行至相对僻静处, 袁某持刀上前与徐某共同对受害人实施抢劫,如果受 害人进行反抗,袁某就持刀进行威胁甚至伤人。二人 在2015年年末与2016年年初期间在梅河口市区内疯狂 作案,前后共实施了12起抢劫。经审讯,二人对其实施 的多起持刀犯罪行为供认不讳。

目前,两名犯罪嫌疑人已依法刑事拘留,案件正 在进一步审理中。

(王国帅 彭程 记者 王耀辉/报道)

白山市第三届 网络春晚录制完成 节目均来自"草根"

城市晚报自山讯 1月17日下午,由白山市委宣传 部、白山在线联合举办的"白山市第三届网络春晚· 金猴迎春过大年"正式开始录制。来自全市各界的 300余名演员,为现场1200多名观众带来了-

据了解,本届网络春晚已经是第三次举办,相 较以往,本届网络春晚在舞台效果方面更加惊艳, 突出"草根"特性,启用了大批本地草根艺人,其中 不乏来自社区的热心大爷大妈,以及具有表演天赋 的小朋友和身怀绝技的民间艺人,当天,他们成为 了这个舞台上最耀眼的明星。尽管演员来自民间各 行各业,但节目质量却相当高,引得现场观众一片

节目的内容方面也可谓相当丰富,京剧、小品表 工人转、街舞等28个精选节目,从传统艺术到现 代艺术,无不让在场观众赞叹。

白山市民李桂兰的两个外孙人选本届网络春晚,让她高兴得不得了。她告诉记者,以前看春晚只能在电视上,总感觉离自己太远,现如今,普通百姓也有机会在舞台上展现风采,使得这种舞台艺术更 加贴近生活,"对于观众们来说,现场体验是一个非 常难得的机会,而那些有机会入选春晚的演员们,更 是人生一种经历

据悉,本届网络春晚从演员海选到节目演出历时2个多月,整台晚会从节目形式到内容,从策划导 演到所有的演职人员均来自网友和普通市民,让市 民选出自己想看的节目,真正实现全民参与。另据了 解,本届网络春晚在经过后期制作后,将在网络上与 广大市民见面,那些无法身临其境的市民们,也能够 一览盛况。

(记者 杨玉川/报道)

省公安厅举行"防范电信网络新型违法犯罪宣传周"

五种常见诈骗方式 千万别中招

城市晚报讯 18日10时,省公安厅首次举行"防范电信 网络新型违法犯罪宣传周"活动启动仪式。省公安厅、 长春市公安局部分民警和商场业户、顾客共500余人参 加仪式。据了解,这次活动将从1月18日持续至1月22 日。

陌生人借电话后进行诈骗

近日,长春市民王女士接到一个电话,电话显示 是儿子的电话号码。接听后,一个陌生人告诉王女士 她的儿子出车祸住院需要马上做手术,急需5万元手 术费,需马上汇到一个卡号内才能进行及时救治。

听到儿子受伤,王女士急得不行,但她想到曾在 电视上看过很多有关电话诈骗的案例,决定确定后再 汇钱。对方一直催促,王女士根本就没有挂电话的机 于是,王女士用自己另外一部手机给经常和儿子 一起玩的同学发了信息,该同学告诉王女士,她的儿 子正跟自己在一起。原来,儿子陪同学去医院看病,此 时走廊里有一名男子看上去很可怜,他跟儿子说自己 是从外地来的,希望借用他的手机跟亲属联系一下 孩子并没有多想就把手机给了对方,对方则在他的电话薄中找到了储存为"妈妈"的电话打了过去。 对于这样的诈骗手段,民警提醒广大市民,电话

内储存称呼要注意保密,即便不是被骗,如果手机丢 失被不法分子捡去也可能有危险。

几种诈骗方式 千万别中招

18日在采访中,民警也向记者列举了几种常见的 电信诈骗方式,提醒市民千万别中招。

1、"我是xx电信局(公安局、检察院),您的电话已欠 费,而且您的银行账户涉嫌洗钱、诈骗等犯罪,请配合。

犯罪分子冒充电信局工作人员拨打电话,告诉你的 身份信息被他人冒用,所申领的电话已欠费。随后由一 名自称是公安局的工作人员接听电话,称你名下登记的 电话和银行账户涉嫌洗钱、诈骗等犯罪活动,为确保不 受损失,需将本人存款转移至一个"安全账户",并目频 频催促你赶紧通过电话或就近转账,不然损失更大。

2、"喂,猜猜我是谁?我是你的老朋友哎!贵人多 忘事,连我都记不得了?改日再联系。

犯罪分子先拨通你电话,让受害者"猜猜我是 受害人往往碍于情面在自己的亲友中联想猜测 对方身份,此时犯罪分子顺势答应,并称近期要前来 看望受害人,为下一步诈骗做好铺垫。次日再编造前 来途中出车祸、嫖娼、吸毒被抓被发现等谎言向受害

人借钱,让受害者汇钱到指定账户。 3、"爸妈,我这有急事,给我汇点钱""小王,我是 刘总,把钱转到这个账户

犯罪分子利用木马程序盗取被害人的QQ号码, 登录QQ后,编造各种借口,谎称遇到急事需要用钱, 诈骗被害人的亲友。犯罪分子还有可能盗取公司、企 业、财务人员的QQ号码,然后冒充管理人员或者生意 上的合作伙伴,诱骗马虎大意的财会人员,向其指定 的银行账户汇款。

4、"尊敬的客户,您的移动积分可兑换现金,请登 录掌上移动商城xxx

犯罪分子通过伪基站向被害人的手机中发布诈骗 信息,利用带有"10086""95559"字样的虚假网站诱骗被 害人登录,被害人在未加仔细核实的情况下,在钓鱼网 站中输入自己的银行账号和密码,犯罪分子进而一步步 引诱被害人进入圈套,利用网上银行将被害人银行账户

中的钱款转到诈骗使用的账号。 5、"我是淘宝卖家,您购买的商品没有提交成功, 我们按照程序为您退款。

犯罪分子通过非法手段获取被害人在网站上的 交易信息,假冒网站的卖家或客服,谎称为被害人办 理退款或受理投诉。之后给被害人发来钓鱼网站的链 接,让被害人在链接上填写银行账号、交易密码,转走 被害人按其要求到银行自动取款机进行操作,将被害 人的钱款转到诈骗账户

(记者 李艳 实习生 安妮/报道)

村民捡回受伤小黑熊 "熊孩子"主动配合治伤



受伤的黑熊 边防供图

城市晚报通化讯 日前,吉林通化边防支队侦查 队民警在辖区内走访时发现辖区内居民李某(化名) 在上山干活时救回了一只受伤的国家二级保护动物 随后该队民警立即联系了相关部门对黑熊进 行了及时的救助。

据了解,该辖区居民李某在上山干活时发现了 一只趴在地上不动的黑熊,李某当时怀疑自己看花了眼,因为近年来山上已经很少发现野生动物了,尤 其是黑熊这类野生动物,李某靠近之后发现这个小家伙儿腿部有伤,就将其抱回了家中。李某称,"这个 小家伙很可爱, 我在给它治伤过程中小家伙儿很听 话,很通人性"

小黑熊在李某家中伤势逐渐好转, 时不时还同 李某玩耍。在民警赶到李某家中了解到这一情况后, 及时向李某说明了情况,告诉李某这只小熊是国家 二级保护动物,必须要送往相关部门进行专业救治, 随后,李某配合民警将这只小熊送往吉林省野生动 物救助中心。

目前,这只黑熊已由野生动物救助中心专业人 员进行保护饲养。

(郑博文 徐磊 记者 王耀辉/报道)